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In juni 2024 lanceerde het Observatorium voor Con-

sumptie de tweede editie van zĳ n studie rond aardap-

pelconsumptie in Franstalig België.  

In de lĳ n van het onderzoek dat in 2022 werd uitgevoerd, 

was het niet alleen de bedoeling die eerdere resultaten 

te actualiseren, maar ook bepaalde aspecten verder uit 

te diepen.

Op die manier moet er een duidelĳ ker beeld ontstaan 

van de consumptiegewoonten en de kennis rond aard-

appelen bĳ  Franstalige Belgen.

Foutmarge 3,1 %
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METHODOLOGIE 

1.000
Franstalige Belgen
Van 18 tot 64 jaar

Hoeveel Franstalige Belgen eten minstens 

een keer per week aardappelen? Onder welke vorm 

eten Franstalige Belgen

aardappelen? 

Hoeveelheid aangekocht per inwoner 

in kg voor het jaar 2023

Basis: Totaal (N = 1.000) Basis: Consumenten van aardappelen (N = 996)

Bron: Consumenten van aardappelen (N = 996)

Hoeveel Franstalige Belgen

eten Waalse aardappelen?

www.apaqw.be/fr/actualites-observatoire

Scan
de QR-code

2024

3% zal minder Waalse aardappelen 
eten

81,1%

Onder welke vorm eten ze die?

Geschild

Friet

Als puree

Chips

In de schil

60%
48%
26%
26%
25%

72% van de Franstalige Belgen
beweert in de toekomst méér belang te zullen 
hechten aan de herkomst van de aardappelen 

die ze eten 

20% van de Franstalige Belgen
beweert in de toekomst méér

Waalse aardappelen te zullen eten

Gekookt in water

Blokjes

Gebakken
in frietvet

In de oven 
gebakken

76%
70%

65%

61%
60%

Eten aardappelen

Eten
geen aardappelen

Kennen de herkomst 
niet

Hechten geen 
belang aan de 

47%

6%

33%
14%

In België

In Wallonië

In Brussel

26kg

24,5kg

21,9kg

(-9,4 % in vergelijking met 
2016)

(-10,9 %)

(-0,7 %)

Resultaten verzameld in juni 2024

Bron: GfK Belgium, vergeleken met de gegevens uit 2016

Waals

herkomst



Op welke plaatsen

 worden aardappelen en aard-

appelproducten het vaakst 

aangekocht?

Belang van specifi eke criteria bĳ  

aankoop

Extra aandacht voor nieuwe 

aardappelen
Door Franstalige Belgen ...

Beeld van aardappelen Beeld van  aardappel

oogst
Welke aankoopcriteria worden 

het vaakst genoemd?

Basis: Consumenten van aardappelen (N = 996) Basis: Consumenten van aardappelen (N = 996) Basis: Totaal (N = 1.000) Basis: Totaal (N = 1.000)

Bases: Totaal (N = 1.000) en vertrouwd met het begrip 'nieuwe' aardappel (N = 457)

*bron: pommesdeterrelocale.be

Basis: Consumenten van aardappelen (N = 996) Basis: Totaal (N = 1.000)

Supermarkt
of discountwinkel

Frietkot

Boerderij-
winkel

Wekelijkse
markt

Kruidenier

Biowinkel

84%

26%
20%

15%

13%
10%

eet friet buitenshuis
minstens 1 x per maand

Eet frieten in een frituur
in de buurt minstens 1 x per maand

heeft een positief of heel positief beeld van
frituren in de buurt

'Vers geoogste aardappelen die heel vroeg
in het seizoen op de markt worden ge-
bracht en worden geoogst vóór ze vol-
groeid zijn.'*

68%

56%

63%

46% van de Franstalige Belgen
beweert te weten wat met

'nieuwe' aardappelen wordt bedoeld

68% onder hen is ervan overtuigd
dat ze uit België komen

Type vruchtvlees

Promoties

Uitzicht / versheid

Variëteit

34%
32%

30%
30%

De prijs
64%

De kwaliteit

42%

Duurzaamheid

Het lokale karakter

Biolabel of kwaliteitslabel

Ze zijn lekker, hebben een lekkere 
smaak

De productie en de bewerking van 
aardappelen is in Wallonië een be-
langrijke economische sector

Waalse aardappelproducenten
houden rekening met de rotatieprin-
cipes bij het aanplanten van velden

De fytosanitaire regelgeving wordt 
door de Waalse aardappelprodu-
centen nageleefd

De Waalse aardappelproducten 
kiezen voor meer duurzame varië-
teiten

Ze passen in een gezond en 
evenwichtig voedingspatroon

Ze vormen een natuurlijke bron
van vitamines en voedingsstoff en

Je kan er heel wat verschillende 
gerechten mee bereiden

Een bereiding neemt niet
veel tijd in beslag

Heel belangrijk Mind of meer belangrijk Minder belangrijk

67%

60%

57%

53%

53%

6%

9%

7%

10%

17%

Akkoord

Akkoord

Akkoord

Akkoord

Akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

Niet akkoord

52%

49%

45%

39%

7%

7%

8%

10%

Akkoord

Akkoord

Akkoord

Akkoord

Wat is de defi nitie van  'nieuwe' 
aardappelen?

30% 33%37%

31% 34%35%

27% 50%23%


